

早軍的命海

中國國民黨特軍別黨出版部

中華郵政局為新聞紙立券認爲

立平書藏圖北館

革命尚未成功
總理遺囑

余致力國民革命凡四十年

其目的在求中國之自由平等積四十年

經驗深知欲達到此

目的必須喚起民衆及

聯合世界上以平等待

我之民族共同奮鬥

現在革命尚未成功凡

我同志務須依照余所



著建國方略建國大綱

三民主義及第一次全

國代表大會宣言繼續

努力以求貫徹最近主

張開國民會議及廢除

不平等條約尤須於最

短期間促其實現是所

至囑

同志仍須努力

軍隊教育的要點

蔣中正

關於軍隊教育，所應當特別注重的幾件事情：

第一、現在我們軍隊要注重的教育，就是衣食住行各種基本生活條件的訓練。因為我們軍隊一切的教育，都是由基本生活教育做起。現在我們中國人可以說大多數連基本生活都不會，吃饭不像吃饭的樣子，坐也不像坐，站也不像站，穿衣服也沒有穿衣服的樣子，住房子更不知道如何住法，烏烟瘴氣，污穢不堪，如此基本生活，既沒有一點規則，而民族固有一切道德和智能，當然無法保存，完全失掉了，這就是我們民族根本的危機！所以我們軍隊裏的教育，一定要注意基本生活的訓練，普通個個人所必須具備的東西，一定要使得一般官兵普遍的知道。最要緊的，就是無論衣食住行，一事一物，都要能達到整齊和清潔兩個條件，從前一般官長教我們，沒有澈底講明白，為什麼穿衣一定要先扣風紀扣？為什麼吃飯先站隊？一切物品為什麼要保存得很清潔，安置很整齊？現在我們教人家，一定要講清楚，無論大小事物，一舉一動，統統要照一、無論大小事物，一舉一動，統統要照整齊清潔兩個條件來切實做到。

第二、軍隊一切教育，必須注重確實，在此次訓練當中，各位一定要格外注重這一點。現在中國人和整個社會最大的毛病就是虛偽，不僅是他心裏虛偽，做事虛偽，就是一切舉止動作，也無不虛偽浮誇，試問一個人，表現於外面的各種動作，即在形式態度上都不能實在，那他總藏於內心的思想主義，還能實在嗎？所以我們軍隊的教育，一定要能夠照正式的要領實實在在做到才行！大家總要記得：國家全靠軍隊來保護

，現在我們國家已由虛浮而至敝弱，如果我們軍隊再不能事事力求實在，那國家就沒有救了。軍隊的教育如何才可做到呢？最要緊的，就是我們當官長的無論什麼事，一定要四到，所謂四到：第一就是要心到，即無論做什麼事總要用心來想，時時要專心注意來做，不可潦草塞責，漫不經心！否則正所謂「心不在焉」什麼都做不好。第二就是口到，即凡是是要說的事情，一定要解析清楚，說得遇到。譬如教一個動作，一定要先要把要領詳細講明，和所以要怎麼怎麼做的道理澈底的說明，做的時候，如果受教的人做得不實在，又要詳細和他講明錯處，並告訴他改進的方法。諸如

此類，就是口到。第三就是眼到，即軍隊裏一事一物，總要我們親自檢查，教一個動作喊一個口令，一定要兩個眼睛看到受令者是不是已經實實在在的做好，要知道單是喊口令，不看受令者的動作，那麼你眼不到，就是心到口到都不相干。比方點名，你口裏喊出名字，兩隻眼睛，就要看他被點到的人，同時也要他切實的注目，這才算實在點到了名，不然點了名也和沒有點名一般。第四就是手到，這是說，許多事情單是心到口到還不夠，一定要能自己親手到，到眼到還不夠，一定要能自己親手做到才行。譬如教練部下的時候，一定要自己去做出一個榜樣來，部下做的時候，如有不對的地方，又一定實實在在親手來糾正他們，古人講辦事的要訣，就是這個四到。現在我們要使軍隊所有的教育，能夠發生實際效果，也要講四到，一定要我們教官能隨時隨地心到，口到，眼到，手到，受教的人也才能同樣四到，一切的動作，才能實在。這四到的道理，是前人傳下來辦事的實訓，也是我們軍隊的要訣，外國訓練軍隊，雖沒有講四到的道理，但是事實上也就是照此實實在在來做的。我們現在也一

定要時時刻刻照此做去，事事總要達到實在，我近來提出的三個口號：「硬幹

一、軍隊教育的要點 蔣中正

一、陸隊繼續舉行校閱

一、陸隊李營擒獲共匪要犯

一、永續救援廈門貨棧失火

一、水魚雷營新運會測驗官兵體重高

一、海部新運會最近工作

一、練營體育會舉行運動會徵求獎品

一、各艦艇調動彙誌

一、短訊

一、美定期在太平洋會操

一、美造新式大砲

一、遜羅擴充海軍

一、日東京港落成

一、蔣委員長在黔發表國民經濟建設運動談話

一、中央舉行第一六五次常會

一、本會經募災區冬期急賑第九次公佈

一、士兵必讀

一、一週要聞

一、圖表

一、陸隊三團在長樂舉行造林運動

一、外艦出入我國各口岸調查表

攝影

，實幹，快幹，」其中所謂「實幹」也就是這個四到的意思。

本期目次

兩測艦工作近況

离湖口上驶，九时五十分抵九江寄锚，候取测量圖板。四月一日航行一次，鍾測十四海里，测定堤角及燈船方位，晚寄锚八里江口。二日上午測立標桿五處，下午因雨赴湖口裝煤，四日量鍾測線三十條，鍾測十四海里，及測立標桿兩處。

廿露測艦，測量隊於十日在鳳尾山安標桿一處，堆石塔兩處，十一日在白奇山堆石塔一處，測岸綫三海里，十二日在龍山安標桿石塔各一處，十五日在虎頭山安標桿一處堆石塔兩處，十六日在白奇測岸綫四海里，十七日在鳳山大山觀測三角點二處，十八日在大山白鶲間測岸綫七海里，十九日在虎頭山觀測三角點一處，及其附近岸綫四海里，二十三日在龍山水金山觀測三角點兩處，因連日風雨，外海工作均無法進行，嗣奉局令赴廬安設求向器，四月一日離秀塗，因風浪猛暴，晚抵平海寄锚，二日風浪尤大，無法航行，晚寄锚觀音澳，三晨離觀音澳，晚抵浮鷺附近寄锚，四晨開行，午後天氣欠佳，晚寄锚石塘。

板，製發電機座位，製D行F行舷板，製上下甲板船室板，製主機座位，製唧筒座位，製炮筒座位，製G行舷板，製前甲板縱樑，製鍋爐座位，裝B行D行舷板，上下甲板船室，裝主機座位及鍋爐座位，裝櫃面人孔板，裝甲板上艙蓋。



影攝發出動連林造樂長在團三隊陸

平海巡洋艦工程情形續

七

茲將平海巡洋艦，由二十四年三月二十四日至三月三十日止，工程情形續
誌如下：

船殼部：打前上甲板泡釘，打前部
船室隔堵泡釘，打中段脊骨舷板間泡釘
，打93號截堵網邊角鐵泡釘，打G行F
行舷板泡釘，打前段H行舷板泡釘，打
中段E行舷板泡釘，打前段J行舷板泡
釘，打99號截堵網邊角鐵泡釘，打砲筒
座位泡釘，打83號截堵網邊泡釘，製B
行G行舷板樣板，製砲筒座位樣板，製
扇風機座位樣板，製後鍋爐艙空氣室樣

進水門二個并其門蔽，製70厘連50厘爲汽旋發電機并蒸餾器冷水脫出門，製90厘口徑球式吸水門一個爲救火抽并船底抽用，製倅軸油管T式接頭八個，製倅軸油管塞門六個，翻砂廠：製200厘口徑爲副凝水櫃海底進水門，製總凝水櫃脫水閘門二個，製70厘口徑海底進水門一個爲壓氣機及製淡水機用，製第一二三爐海底進水門三個，打鐵廠：打總海底進水門座發片，輪機廠：倅主機弧桿滑心，倅主機汽鼓接口植螺柱并汽路內部牽條，刨右主機前小抵力汽鼓之器桶內部，合擺廠：鋤平主機弧桿，鋤平

江元軍艦，廿八下午一時半離馬江
開行，三時抵珠江，廿九上午六時半開
行，下午五時半寄锚崇武，卅拂曉開行
，上午十時抵廈。

冊一拂曉開行，一日上午六時離潯下冊，下午一時半過安慶，二日下午三時抵京駐泊下關。

通濟練運艦，三十日上午八時冊分由京下駛，下午四時冊分過江陰，六時半寄錨姜沙，四月一日上午五時五分開行，下午一時過淞，三十日上午一時半抵馬江。

楚謙軍艦，二日上午八時半離安慶開行，下午四時半抵湖口，三日上午八時半抵淳。

楚觀軍艦，三日上午九時半由淳下駛，下午五時抵安慶。

崇甯砲艇，三日中午十一時四十五分由京上駛，下午七時寄錨山西嘴，四日拂曉續航，下午一時過大通上駛。

義旨砲艇，三日中午十二時冊分由京上駛，下午七時十五分寄錨蕪湖，四日拂曉開行，下午一時十五分抵大通。克安運艦，四日下午一時，離滬開行。

短 訊

本派在甯海軍艦服務之海軍航空飛行員何健，歷資期滿，奉准晉授爲海軍航空少監。

甯海槍砲正甘禮經，歷資期滿，奉准晉授爲海軍少校。

楚有槍砲正林恭蔚，日前因病奉准給假，茲於三月二十五日回艦銷假。又該艦軍械副鄭兆琛，日前因病奉准給假，同日回艦銷假。

崇甯副長沈聿新，日前因病奉准給假，茲於三月十七日回艇銷假。

肅甯副電官王鑑光，日前因病奉准給假，茲於三月十三日回艦銷假。

海容魚雷正葉時，日前因事奉准給假，茲於三月二十九日回艦銷假。

江犀副長張國威，日前因省親奉准給假，茲於三月二十四日回艦銷假。

短
訊

本派在渤海軍艦服務之海軍航空飛行員何健，歷資期滿，奉准晉授爲海軍航空少監。

備海槍砲正廿禮經，歷資期滿，准晉授爲海軍少校。

崇甯副長沈華新，日前因病奉准給假，茲於三月十七日回艇銷假。

肅甯副電官王鑑光，日前因病奉准給假，茲於三月十三日回艇銷假。

海容魚雷正葉時，日前因事奉准給假，茲於三月二十九日回艇銷假。

江犀副長張國威，日前因省親奉准給假，茲於三月二十四日回艇銷假。

楚觀副長嚴智，代理航海副陳惠，均於三月二十六日到艦，又該艦原任副長唐虞，輪機長沈辰熙，均於二十七日離艦。
通濟正電官霍道威，三月二十八日到艦。
撫甯代理副電官王迪，三月三十一日到艦服務。
江貞輪機長張文註，因事請假兩星期，奉令照准，於四月一日離艦。
湖鵬書記官陳劍池，奉令調補公勝書記官林梯青，奉令調補湖鵬書記官，於三月二十三日到湖鵬服務。
湖華書記官謝舊，奉令調補誠勝書記官，於三月二十四日離湖華。
逸仙艦新補副長蔣亨湜，於三月二十九日到艦，又代理該艦航海副林嘉甫，於三月二十四日到艦。
甯海魚雷副林藻奉調升補通濟槍砲副，於三月三十日離甯海。
楚同副電官鄭瓊，日前因省親奉批准假，茲於三月二十七日回艦銷假。
原任江元副電官梁佳年，於三月二十六日離江元，三十日到逸仙艦服務。又新任江元副電官吳貽謀，同日到艦。又該艦槍砲正梁磐瑞，日前因病奉批准假，茲於三月十七日回艦銷假。
原任楚觀航海副蔣兆莊，奉調補甯海魚雷副，於三月三十日離楚觀，三十一日到甯海服務。
海軍部經理處中尉科員陳師泉，奉令調補測量局中尉課員，於四月一日到差。
敵日副長劉學樞，因事奉准給假，於三月三十一日離艦。又該艦測量副羅榕蔭，因結婚奉准給假，同日離艦。
景星副電官陳忍生，日前因事奉准給假，茲於三月二十四日回艇銷假。又該艇測量正歐瑞榮，日前因事奉准給假，茲於三月二十四日回艇銷假。又

，茲於三月十六日回艦銷假。

海甯艇長林廣藩，日前因事奉准給假，茲於四月二日回艦銷假。

義勝輪機長林家晉，日前因回籍省親，後續病假，均奉令照准，茲於四月三日回艦銷假。

咸甯航海副周建章，日前因病奉准給假，茲於三月二十二日回艦銷假。又該艦軍醫副呂伯濤，日前因病奉准給假，茲於三月二十四日回艦銷假。又該艦副電官任東曉，日前因病奉准給假，茲於四月一日離艦。

正甯副電官楊鏡元，請病假三十天，奉令照准。

定安副長郭鴻久，因病奉准給假，定安副長郭鴻久，因病奉准給假，於三月二十二日回艦銷假。

美定期在太平洋會操

中央社華盛頓三日路透電，海軍史漢生，今日聲稱，美國艦隊定五月三日開始，在太平洋舉行會操，亞洲美艦隊總司令，為銷釋日本因此而起之惡感起見，將於是日往游橫濱，作表示好意之拜訪云。史漢生又對記者表示其個人意見，謂將來海軍會議，宜使德國參加，但渠並未接有德國關於此事之提議，德國欲有海軍四十萬噸，此事就英美日三國而言，與五五三比率，不發生影響云。

美造新式大砲

華盛頓三日哈瓦斯電 華盛頓海軍兵工廠，現方建築新式大砲二百五十門

，其特點如何，海軍部嚴守祕密，據聞新砲口徑五英寸，砲身長約十五英尺，其射程則為二萬公尺左右，該兵工廠於一九三三年份，僅用工人三千名，現為完成海軍計劃起見，添至八千四百人，工作不停，將至一九三七年為止云。

德開始整軍

中央社柏林一日路透電 德國違反和約擴大陸軍之舉動，定今日開始實施，據目前估計，德國兵力，共有七十五萬人，據可恃消息，強迫軍役制之實施方法如下，一九三五年級，共五十八萬人，將于今日召集，其中三十萬人，將

暹羅擴充海軍

盤谷二日路透電 騰羅政府之海軍案，今日在國會討論時，反對黨斥政府濫費國帑，但辯論良久後，此案卒獲通過，政府佔勝，此案規定以一百七十五萬磅建造新艦，分六年支付，查暹羅海軍在世界中為最小者，僅有砲艦、駆逐艦、與魚雷艦各三艘，及其他小軍艦若干，暹羅現役海軍八員，共四千八百人，後備兵二萬人。

日東京港落成

東京一日日聯電 以三十年時日與



影攝時樹植動運林造行舉樂長在團三隊陸

入營服務，至于一九零一年至一九零九年之各級，將于此後數年內，受短期之

軍事訓練，每次不過八星期，一九零一年級，將于今年十月一日召集，第二批

，則於明年四月一日召集，聞選擇甚嚴

，而對於已婚者及專門職業人材，將予以特殊考慮，新兵居住等籌備，刻在積極進行中，不久將宣佈一種國防新法律

，創立國防行政會，歐戰時著名之魯登道夫，與塞克特將軍，將為此會中最有

勢力之人物，財長因海陸軍需款浩大，

現正核其腦汁，以求預算平衡之方法，同時為使德國繼續前進，現已頒佈一種

軍事訓練，將於明年四月一日召集，軍事訓練，將於明年四月一日召集，第二

，將於明年四月一日召集，聞選擇甚嚴

，將於明年四月一日召集，聞選擇甚嚴

，將於明年四月一日召集，聞選擇甚嚴

，將於明年四月一日召集，聞選擇甚嚴

。

則訓練六個月或一年，因此德國之兵力有如下述：

(一)國防軍，原則上有職業兵十萬人，(二)自航空部長戈林將軍部下綠衣隊及黑衣保衛隊中所徵調之職業兵，其總數在十萬人以上，(三)自各級中徵調之新兵，其中一九一五年級約有六十萬人，一九一六年級約有四十萬人，一九一七年級約有三十五萬人，一九一八年級約有三十萬人，故軍額問題就數字而論，固不難解決。

惟就財政而論，則困難仍屬甚多，蓋德國入伍徵兵，每名每天須發餉銀四十分尼，其妻室每月發給贍養金四十五馬克，此外兒女養育費及房金尚不在內，故每一徵兵入伍，不免使國家增加鉅額之負擔，按前國防部長薛克德將軍主張成立職業突擊隊，而以徵兵補充之，此項原則已經政府拋棄，而改採強迫軍役之原則，此項原則在理論上，應使全國皆兵，而在實際上則在數年内職業軍隊仍不過二十萬人，惟此外更益以徵兵軍額而已。

。

又新頒法律規定恢復參謀本部，(一)按凡爾賽和約禁止德國設參謀本部，前參謀總長魯登陶夫已正式恢復原職，此外並由陸海軍代表聯合組織最高軍事會議，現在中國助蔣介石將軍馮璧之席克特將軍亦將返國，參加最高軍事會議云。(一日哈瓦斯電)

蔣委員長在黔發表國民經濟建設運動談話

中央社貴陽一日電 蔣委員長本日

指揮剿匪，特於四月一日上午十時假省黨部大禮堂開會歡迎，同時並舉行擴大紀念週，由蔣委員長領導禮如儀，先由黨部委員平剛同志致歡迎詞，繼委員長訓詞，題為貴州應如何實行三民主義

，原文如下：

貴州各位父老各位同胞同志，我此次來到貴州，原為時間很短促，還沒有和大家多見詳談，等到軍事佈置就緒以後，再請各位常來見面談話，今天承各

位父老各界同胞同志如此歡迎，心裏覺得非常慚愧，因為數年以來，國家常在內憂外患之中，對於很多地方，尤其對於貴州，不能盡到中央的責任，因此我有十分進步，中央實在是非常之抱歉，希望從今以後，貴州全省同胞，能夠在中央領導之下，一齊奮發努力做中華全國健全的國民，和總理真實的信徒，來

。

建設我們新的貴州，和新的中國，完成各位所負的革命責任，關於今後我們應當怎樣來解除貴州人民的痛苦，怎樣來建設新的貴州，使成為三民主義的實驗場，中央極願儘量容納各界同胞同志的

。

意見，並且還希望各界同胞同志多多貢

獻意見，我們曉得現在不僅貴州人民痛

苦，中國無論那一省那一個地方的民衆

民的責任，不但是要認識三民主義，並且要奉行三民主義。

第八課 軍人對於三民主義 應有的認識——民族(二)

民族主義，就是國族主義。對內是主張聯合我們國內的各民族，如漢、滿、蒙、回、藏等，成爲一個中華獨立民族，以求國內各民族一律平等。不許任我們的土地，剝削我們的生計，以求民族的解放。對外是我們中華民族，不但不要去壓迫其他各種民族，並且要扶助世界上各弱小民族，聯合世界上各弱小民族，來共同和帝國主義奮鬥，以求世界各民族一律平等。

第九課 軍人對於三民主義 應有的認識——民權(三)

民權主義，是在解放我們被壓迫的民衆，以實行全民政治。它的目的，一方面在使中國人民，皆能享有民權，預問國事。另一方面，則不許特殊階級——軍閥、官僚、土豪、劣紳——來掠奪一般民衆在政治上應有的權利。

民權分爲政權和治權兩種；政權是屬於人民的，有（一）選舉權，（二）罷免權，（三）創制權，（四）複決權。治權是屬於政府的，有（一）立法權，（二）司法權，（三）行政權，（四）考試權，（五）監察權。政府用治權來替人民做事，人民用政權來管理政府。所以民權主義的思想，簡單的說，就是主張人民的政治地位一律平等。

民的責任，不但要認識三民主義，並要奉行三民主義。

懸殊，俾消滅階級鬥爭的慘劇。

一週要聞

第九課 軍人對於三民主義應有的認識——民權（三）

民權主義，是在解放我們被壓迫的民衆，以實行全民政治。它的目的，一方面在使中國人民，皆能享有民權，預問國事。另一方面，則不許特殊階級——軍閥、官僚、土豪、劣紳——來掠奪一般民衆在政治上應有的權利。

第九課

民權分為政權和治權兩種：政權是屬於人民的，有（一）選舉權，（二）罷免權，（三）創制權，（四）複決權。治權是屬於政府的，有（一）立法權，（二）司法權，（三）行政權，（四）考試權，（五）監察權。政府用治權來替人民做事，人民用政權來管理政府。所以民主主義的真思想，簡單的說，就是主張人民的政治地位一律平等。

第十課 軍人對於三民主義

應有的認識——民生(四)

民生主義的辦法有兩種：一、是平均地權，由政府照地價收稅，照地價收買，來解決土地問題，以免地主操縱地價，榨取農民的血汗。二、是節制資本，對於私人的資本由國家予以節制，以免資本家操縱國內經濟，來剝削人民的脂膏。同時發達國家資本，振興實業，開發交通，使人民對於衣、食、住、行、樂、育的各方面，得到圓滿的解決。

中國銀行 中國銀行本係前清大清銀行
增資本更所改組，原額資本二千五百萬
元，萬元，官股五百萬，商股二
千萬，最近財部決增加官股一千五百萬
千萬，成爲官商各二千萬元，該行於卅日開
股東總會，通過修改組織條例，董事增
爲官九商十二，官方係宋子文，葉瑜，
錢永銘，杜鏞，吳鼎昌，席德懋，朱子
良，胡筠，王寶崙九人，四月一日舉行
董事會，推宋子文，葉瑜，錢新之，
王寶崙，馮耿光，宋漢章，陳耀德七人
爲常務董事，並由財部指定宋子良爲董
事長，並決定聘宋漢章爲總經理，至原
任之總經理張公權已改任中央銀行副總
裁云。